

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 176 (13466) ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА



## У СЕНТЯБРЯ КАПРИЗНЫЙ ПРАВ

Желтая вереница автобусов прибыла на площадь Дворца культуры и техники. Водители Михаил Швалев, Игорь Девяшин, Леонид Крюков, Сергей Белых уже успели сделать по городу несколько рейсов. А сейчас их дорога на совхозные поля. Старший диспетчер пассажирского автопредприятия В. И. Глазкова похожа на дирижера. До шестидесяти заказов надо разбросать по бригадам-маршрутам. Чего раньше не бывало, задействованы даже первую колонну, междугородные автобусы. Иными на те же шайтанские поля, раскисшие под нудным дождем, не доберешься. Водители крутятся, как белки в колесе. Единственное, что хотели бы получить от пассажиров, — чтобы поменьше заносили грязи в салоны. А то очереди на мойке задерживают выезд на линию.

Следуя за автобусом, который ведет Н. М. Сарapultцев, миновали Битимку. На задворках Коновалово высадил он пассажиров с завода трубчатых строительных конструкций. Приехали более ста человек с предприятия, да еще ребята из школы № 28. Но на поле старший А. А. Ульянов разочаровался:

— Подкопали всего десять рядков, правда, картофелекопалки нам оставили. Но пока они пройдутся по

полю, сколько времени потеряем!

Буквально накануне в редакцию позвонил секретарь партбюро завода И. В. Баннѣ и тоже бил тревогу: «Вывезли людей на прасно. Нечего делать на поле». Выходит, второй день простоя. Никому они не нравятся. Разве что мальчишкам: развели костер и ждут себе рядки.

Очень жаль терять погожий день заводчанам. Да, представьте, в городе утром шел дождь, в Шайтанке кое-где даже встали картофелекопалки, а на выезде из Билимбаев начался сухой асфальт. Поле в Коновалово — красота, картофель крупный, сухой. Казалось бы, знай работай.

— У нас задание — убрать девятнадцать гектаров, — говорит А. А. Ульянов. — Вчера, если бы совхоз постарался и подготовил фронт работ, была бы уже половина. А при такой-то организованности и сегодня не знаем, сколько в нашем активе будет. Люди стараются. Например, цех обработки во главе с А. Н. Жилиным очень добросовестно отнесся к делу. Грузчики — специальная команда — как на подбор. Транспорт есть. Разгрузка в овощехранилище на Динасе идет быстро. Не больше пяти минут водители тратят на базе. Все механизировано. А завозка в рядках.

В нескольких метрах совершенно другая картина. Первый цех завода комплектных металлоконструкций выехал в полном составе, во главе с начальником В. И. Парамоновым. Рядков им подкопали вдоволь.

— К сожалению, мы сами проштрафилась, мешков мало припасли, — посетовал Владимир Иванович. — Пока есть во что, собираем. Отправили гонца за мешками.

Он, видимо, оказался шустрым, не заставил заводчан ждать. На этом предприятии всегда с пониманием относятся к сельским нуждам. Тот же первый цех выехал в поле в рабочий день, а чтобы не потерять смену на производстве, выйдет на работу в выходной день. Так и решили: сначала поможем селу. Из 39 гектаров к четвергу уже была убрана половина.

— Не в ущерб ли качеству такие темпы? — спрашиваю совхозного контролера М. А. Лозовскую.

— Этим коллективом я довольна, — похвалила Мария Алексеевна. — Поглядите, как они правильно сортируют клубни. Впереди идущие собирают крупные, а сзади обязательно один человек собирает мелочь.

— А вот я не доволен ни заводчанами, ни совхоз-

ным контролером, — говорит главный агроном совхоза «Битимский» М. Ф. Мальцев. — Судите сами, шестого сентября урожайность составила 243 центнера с гектара, седьмого — 174 центнера, восьмого — 184 центнера, а сегодня — 163 центнера с гектара. Что это значит? В земле остался картофель. Верхнее Коновалово — самый урожайный участок. И если мы здесь столь небрежно относимся к клубням (да к каким!), то что ждать от менее урожайных полей? Конечно, будет вторая перекопка. Но к чему откладывать на завтра то, что можно убрать сегодня? Вот из-за этих потерь я и расстроился не подкопав на сегодня заводу трубчатых строительных конструкций лишние рядков. Пусть как следует уберут там, где уже проходили.

Получается, что у шефов и совхозных специалистов разные цели. У одних — побыстрее убрать урожай, у других — к тому же и собрать весь картофель. Согласитесь, вторая позиция более правильная.

**Т. ВАЖЕНИНА.**

На снимках: водитель Н. М. Сарapultцев; резчики первого цеха Новотрубного завода Т. П. Коптелова, Л. Р. Исламова; ребята из школы № 28

Фото В. ЗОТОВА.

## ПОЧТА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ

37 писем и официальных ответов на критические сигналы, опубликованные в газете и направленные для принятия мер, получила редакция с 5 по 12 сентября.

На сей раз «героями» недели стали коммунальщики. Неудивительно: жаркое сухое лето прикрывало орехи в работе этих служб, с похолоданием и первыми дождями посыпался град вполне обоснованных жалоб на худые крыши, отсутствие горячей воды, холод в детских учреждениях, квартиры В. И. Чистополова, проживающего в доме № 22 по улице Ватутиных. Если в прежние годы ссылались на погоду, то нынче это не причина затянувшейся подготовки к зиме жилищного фонда и объектов соцкультбыта.

В связи с этим из писем читателей вырисовывается тема: личная ответственность каждого работника за порученный ему участок работы и ее качество. Вот типичный пример. В феврале в редакцию обратилась ветеран труда Великой Отечественной войны Анна Степановна Миронова, которая три года просит отремонтировать крышу дома № 33 по улице Ватутина. Жалоба была направлена заместителю директора Новотрубного завода В. П. Федорову, который заверил автора письма и редакцию, что в июле крыша будет в порядке. Действительно, пришли рабочие, что-то делали. Но никто не проконтролировал их работу, и в первый же дождь потолок в квартире А. С. Мироновой промок. 2 августа в газете было опубликовано ее письмо «Сколько ждать?» «Я сама побывала на чердаке, и нет слов от возмущения. Шифер не закреплен, железа на коньке крыши нет, в дыры светит небо. Что же это за ремонт?» Более месяца прошло и после этой публикации — ничего не изменилось. Снова идти по тому же кругу? Ну, а совесть рабочего, который делает, руководителя, который обеспечивает фронт работ и должен проконтролировать, она-то где?

В одном из предыдущих номеров газеты в публикации «Падчерница» газета попыталась посмотреть на коммунальную службу, как говорится, изнутри, с точки зрения ее проблем, порождающих недостатки. Да, нехватка кадров. Да, отсутствие техники, запчастей. Да, ведомственная разобщенность. И многое, многое другое. Но если конкрет-

ный слесарь подменяет у квартиросъемщика дедальнички. Неудивительно: жаркое сухое лето прикрывало орехи в работе этих служб, с похолоданием и первыми дождями посыпался град вполне обоснованных жалоб на худые крыши, отсутствие горячей воды, холод в детских учреждениях, квартиры В. И. Чистополова, проживающего в доме № 22 по улице Ватутиных. Если в прежние годы ссылались на погоду, то нынче это не причина затянувшейся подготовки к зиме жилищного фонда и объектов соцкультбыта.

Это элементарная разболтанность в работе, недобросовестность, никудышная организация труда.

К кому из вас по собственной инициативе приходил слесарь в течение лета поменять прокладку в кранах, проверить, целы ли трубы, нормально ли работают системы? Да ни к кому. Потому что работа сантехников строится не на планово-предупредительных ремонтах, а только на аварийных ситуациях. Сколько раз заставляли их за домино в ожидании, пока провет трубу или засорится канализация.

Кстати, о последнем. Сейчас за прочистку канализационного стояка берут кругленькую сумму со всего подъезда. Согласно, надо делать это, если жильцы несознательны и небрежны. Ну, а если не жильцы? Если стояк этот двадцать лет слесарь не прочищали и забит он многогодовыми наслоениями? Правильно эксплуатировать системы должны не только квартиросъемщики. Коммунальщики тоже должны проводить плановые ревизии оборудования.

...В пятницу позвонила С. А. Пенчева из дома № 17-6 по проспекту Космонавтов и со слезами в голосе сказала:

— Посоветуйте, пожалуйста, что мне делать. Ребенку полтора месяца... В комнате холодно. Его перепеленыть — простужу. Горячей воды тоже давно нет...

— Может, обогреватель включить?

— Электричества, скажи, не будет до завтрашнего дня, а тепла — еще неделю.

Что же посоветовать молодой матери? Как вы думаете, работники коммунального обслуживания населения?

## ВЕСТИ ИЗ АЧИТА ДАВНИЕ ДРУЗЬЯ

Из года в год в Ачитский район осенью приезжают на уборку картофеля учащиеся профтехучилища № 7. И в этом году, как сообщил мастер производственного обучения училища Р. З. Юнусов, на помощь совхозу «Бакряжский» приехали две группы учащихся по 30 человек в каждой.

— Для лучшего учета работы и организации соревнования, — рассказывает мастер, — каждая группа разбита на четыре бригады по семь-восемь человек. Ежедневно подбираем клубни с трех с половиной гектаров. За три дня на счету ребят уже свыше десяти гектаров. Определился лидер — бригада Евгения Рябинина.

С желанием работают посланцы из Первоуральска, стремясь завершить уборку в самый короткий срок.

В. ТУЛИН.

# ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ПРИБАВИТЬ ОБОРОТОВ

КАК сообщалось, в прошедший четверг во Дворце культуры и техники «Строитель» состоялась шестая сессия городского Совета народных депутатов, которая обсудила вопрос «О ходе выполнения продовольственной программы города на период до 1990 года и задачах по улучшению обеспечения населения продуктами питания». Первоочередную социальную задачу городской Совет активно решает с начала двенадцатой пятилетки, и за два года сделано немало. Значительно укрепилась материальная база сельскохозяйственного производства. Основные производственные фонды возросли на 10,1 процента. Потребление горожанами всех продуктов питания увеличилось: есть прибавка мясных, молочных продуктов, яиц, картофеля, овощей, кондитерских изделий. Но острота проблемы не снизилась, и именно в этом аспекте рассматривал ее в докладе председатель горисполкома В. Д. Кучерюк.

Совхозы медленно наращивают темпы выпуска сельскохозяйственной продукции. Особенно плохо с производством зерна — основы фуражного фонда. Не удается обеспечить себя кормами собственного производства. Совхозы «Первоуральский» и «Битимский» ежегодно получают 3350 тонн комбикормов из госресурсов, а сами плохо используют интенсивные технологии выращивания зерна, отчего урожай нестабилен. Руководителям И. В. Новоселову, Л. П. Чуркину, Г. И. Наседкину, Г. Г. Криничну пора от слов переходить к делу.

Продовольственная программа по производству молока уверенно выполняется благодаря вдумчивому отношению к выращиванию и содержанию животных, укреплению кормовой базы, улучшению условий труда и отдыха работников ферм. Все коллективы, обслуживающие дойное стадо, работают на бригадном подряде, в две смены, животноводы совхозов «Первоуральский» и «Битимский» обеспечены жильем. Но недостаточна работа по укомплектованию стада высокопродуктивными породами, особенно в совхозе «Битимский».

Задача по производству мяса выполняет птицефабрика, перепрофилирование которой на выращивание бройлеров продолжается. Но участились перебои в торговле яйцом, поэтому поручаем директору В. П. Гредасову до 1 января 1989 года разработать реальные предложения, чтобы сохранить выпуск яиц и чтобы город обеспечивал ими себя полностью.

Несмотря на неблагоприятную погоду, мы сумели в 1986 и 1987 годах обеспечить горожан картофелем, чего не скажешь об овощах, по которым задания продовольственной программы за 2,5 года не выполнены. Поставка овощей из совхоза «Первоуральский» не стала круглогодичной, их выращивание по-прежнему требует больших трудозатрат, привлечения на прополку, посея и уборку большого количества людей с промышленных предприятий. Сдвиги есть: применяют при уборке комбайны, контейнеры, но внедряется все это робко, под большим нажимом. Выход — в совместной работе совхозов и

предприятий на договорной основе, широкое внедрение хозрасчета коллективного, семейного, арендного подряда, применение интенсивных технологий.

Серьезны претензии к руководителям совхозов и председателям профкомов по поводу решения социальных вопросов на селе. Из года в год не решается вопрос со строительством детсада в Новоалексеевке, требует капитального ремонта школа. Более двух лет продолжается «соглашение» по поводу выделения площадки для футбольного поля между директором совхоза И. В. Новоселовым и председателем сельсовета И. К. Матвеевым.

В «Битимском» совхозе, за исключением строительства жилых домов, в очередной раз отложено строительство культурно-спортивного комплекса, магазина, на будущий год перенесено строительство дороги, котельной и хозяйственного коллектора. Поражает равнодушие директора Л. П. Чуркина к условиям быта совхозных тружеников. Разделить с ним вину надо строителям, работникам горисполкома, потому что мы не избавились от остаточного принципа планирования объемов строительства на селе. Строителям буквально с нового года надо возвращать деревне долги.

**СЛАБО** используются возможности по наращиванию продовольственных ресурсов в подсобных хозяйствах предприятий и организаций. Успешно развивают подсобные хозяйства треста Уралтяжтрубстрой (А. И. Ткачук), Коуровский леспромхоз (Ю. В. Могильников), Новоуральский завод «Искра» (В. К. Туманов), объединение общественного питания и рудоуправление (О. А. Будина и В. С. Черданцев). К примеру, в 1987 году мяса на одного, работающего произведено в живом весе в тресте УТТС 24 килограмма, Билимбаевском химлесхозе — 32,1, заводе «Искра» — 16, Коуровском леспромхозе — 23, Билимбаевском лесхозе — 33 килограмма. Но темпы наращивания объемов не соответствуют программе, и объяснить это следует безответственностью руководителей ПЗРГО — В. В. Солодовникова, ЗТСК — М. А. Сенина, завода санитарных изделий — Н. Н. Севастьянова, БЭЗСКИДа — И. Т. Послухаева, Уралэнергостройпрома — В. Н. Авдюкова и бывшего руководства ЗКМК. Председатели профкомов на этих предприятиях — сторонние наблюдатели, а их заверения похожи на саботаж продовольственной программы.

С этого года на базе подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой создано агропромышленное объединение «Чусовское», оно имеет хорошую производственную базу, достаточно земельных угодий. Думается, все небольшие предприятия должны войти в состав объединения, заплатив расчетную сумму и заключив договор на получение от него мяса и молока.

Мы надеемся, что в ближайшие год-два серьезно поправят положение с выполнением продовольственной программы новотрубный, имеющие уже сегодня для этого хорошую материальную базу. Руководителям В. Н. Дуеву, Ю. А. Храмову пора думать над дальнейшим расширением имеющейся базы. Сколько еще неиспользо-

ванных резервов у подсобных! На пример, сбор и переработка пищевых отходов, Или развитие тепличных хозяйств. Руководство ЗКМК обмануло коллектив, не построив ни метра из обещанных двух гектаров теплиц. Будет правильным, если предприятия, организации построят своими силами теплицы и передадут их на обслуживание тепличному комбинату совхоза «Первоуральский».

**ЛИЧНЫЕ** подворья у нас в плачевном состоянии: в сельской местности из каждой ста семей имеют корову 12. Все поселковые и сельские Советы не сумели улучшить этот показатель, а Битимский и Кузинский (председатели Л. И. Перминов и Н. П. Ерохин) работали еще хуже: на их территории поголовье снизилось на 50 и 40 процентов. Тревожное положение в животноводческих товариществах. Земли отводят под уголья подсобным хозяйствам, совхозам, под коллективные сады и огороды, а страдающие труженики Новоуральского животноводческого товарищества. Новотрубники забыли, что они являются шефами Первоуральского животноводческого товарищества.

**ПЕРВОУРАЛЬЦЫ** охотно занимаются садоводством на 7076 участках в 73 коллективных садах, огородничестве. Только в этой пятилетке образовано четыре коллективных сада. Многие тысячи семей сами себя обеспечивают картофелем, овощами, ягодами, зеленью. В этом году горпищеторг и райпо закупили ягоды у населения. Хорошо развивается садоводство на ПЗРГО, в тресте Уралтяжтрубстрой, на заводе «Искра», в объединении «Хромник». На всех предприятиях общественный климат должен способствовать развитию этого полезного дела. А горпищеторгу, райпо (В. Г. Батина, Ю. М. Манягин) надо налаживать бесперебойную торговлю удобрениями, садовым инструментом, пиломатериалами, цементом, филиалу № 1 треста «Свердловремстройбыт» (В. А. Кукаркин) — расширить ассортимент предлагаемых садовых домиков.

Докладчик говорил о том, что следует ускорить строительство рынка, чтобы к 1 октября закрыть корпус и подать туда тепло. Об обеспеченности хранения, качестве уборки и закладки урожая. Урожай нужно полностью собирать в кратчайшие сроки.

В. Д. Кучерюк поблагодарил депутатов, принявших участие в субботнике по уборке урожая, среди них были и старейшие депутаты П. И. Злоказов, И. Я. Половников и избиратель А. С. Парфенов (единственный, хотя приглашался все желающие горожане). Историю в пятницу Анатолий Семенович позвонил в редакцию и сообщил: в овощном магазине № 27 третий день нет в продаже картошки и второй — моркови. «Это просто смешно: в разгар уборки... В магазине говорят, что заявки подадут, а их не удовлетворяют». Вот и повод для размышлений на тему «поле — прилавки» руководителям торговли и депутатов.

**СОДОКЛАД** по основному вопросу повестки дня сделал Г. Г. Криничин, председатель постоянной депутатской комиссии по сельскому хозяйству. Комиссия изучала, как решаются те или иные вопросы продовольственной программы, обсуждала результаты на своих заседаниях, приглашая представителей заинтересованных организаций. Ее конструктивные предложения и были внесены в содоклад. Они касались рационального использования земли под

пашню, связей предприятий с сельским хозяйством, развития сельского социальства и конкретных проблем объединения «Чусовское», которым Г. Г. Криничин руководит.

Проект решения сессии депутаты обсудили, разделившись на пять секций, после чего собрались для обсуждения доклада. Так как на сессию кроме депутатов пришли приглашенные руководители, главные специалисты совхозов, птицефабрики, подсобных хозяйств, животноводческих товариществ, руководители торговых организаций и промышленных предприятий, а также предприятий перерабатывающей промышленности, председатели профкомов, то и желающих выступить было немало — с трибуны и у «свободного микрофона», и был представлен широчайший спектр мнений, взглядов и позиций. В некоторых выступлениях, честно говоря, ощущалась заданность, как в застойные времена, когда речь условно можно назвать «наши плюсы и минусы», причем «плюсы» видятся свои, а «минусы» — как соринка в чужом глазу. И потребительских настроений еще немало, желания заткнуть, переложить на других решение проблемы. Но в целом впечатление такое: слово брали в основном неравнодушные люди, хорошо представляющие, что нам надо прибавлять оборотов и разворотности, если мы не хотим заткнуть выполнение продовольственной программы на неопределенное время. Вот о чем они говорили.

**ДИРЕКТОР** совхоза «Первоуральский», депутат И. В. Новоселов: Совхоз ежегодно увеличивает производство молока, удовлетворяет потребности города в капусте, моркови, свекле. Первоуральцев критикуют за отставание в производстве овощей закрытого грунта. Рост происходит только за счет повышения урожайности, для чего используются все резервы. Но тепличный комбинат лихорадит из-за нехватки тепла, которое получают от Новотрубного завода по графику. Причем период интенсивной работы теплиц с этим графиком не совпадает. Нужно расширять площади теплиц за счет нового строительства. Горком КПСС и горисполком приняли постановление о строительстве теплиц силами шефствующих предприятий. Ни одно предприятие не выполнило его! Не подходит этот путь? Давайте идти путем кооперации. Шаг в этом направлении сделали только новотрубники.

Неразрешенным для совхоза оказывается вопрос о расширении посевных площадей под картофель. Нужна помощь горисполкома. Иван Владимирович затронул и вопрос о взаимоотношениях промышленных предприятий и совхоза, предложил различные варианты. Попросил горожан помочь довести до ума некоторые сельхозмашины, механизировать ручной труд.

Слово берет председатель исполкома Битимского сельсовета Л. И. Перминов. Оказывается, нынче намечается небольшой рост поголовья всех видов скота, это обнадеживает, хотя до плановых цифр еще далеко. Депутаты и общественность сельских и поселковых Советов провели дворовый обход и анкетирование. И отрадно, что многие молодые семьи, живущие в благоустроенных домах, хотели бы держать скот. Значит, строительство на селе должно вестись с учетом этой тенденции.

Совхоз «Битимский» своих рабочих обеспечивает поросью и телатами, а другие предприятия такой возможности не имеют — надо решать проблему. Торговля развитием личных хозяйств бездорожье, трудности с вывозкой сена. Не

могут нормально съездить за комбикормом рабочие завода «Искра», в «Битимском» не могут решить вопрос с продажей комбикорма. В Новоалексеевке нет покосов, плохо с выпасом скота.

Тов. Перминов говорил о проблемах всех сельских и поселковых Советов. И далеко не везде причины в инертности; во многом Советам надо помочь, предприятиям — находить с ними общий язык при решении локальных проблем.

Депутат Н. С. Алферова, слесарь — сборщик ПОЭЗРТО, подняла тему организации досуга жителей села, их духовного роста. Похвалила библиотеку совхоза «Первоуральский», а вот клуб совхозный никого не устраивает, спортивного комплекса нет, да и о вечерней музыкальной школе пора подумать, как и о книжном киоске. В «Битимском» совхозе Дом культуры таким назвать трудно. Он находится в административном здании, его вечно затопляет. А ведь работа им проводится немалая.

Заместитель директора Новотрубного завода Ю. А. Храмов считает: выполнение продовольственной программы подсобными хозяйствами проваливается не только из-за недостатка внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей предприятий, но еще и потому, что каждое предприятие полагается лишь на собственные силы. А горисполком должен был стать в этом случае координирующим центром. Кооперироваться начали лишь в два последних года. И свое хозяйство надо развивать, и объем шефской помощи не уменьшился. Совхозы, привыкнув, получать помощь даром, не хотят идти на затраты.

Конкретные предложения внес Ю. А. Храмов, масштабные. Но среди них есть и такое: «внедрение сельхозмашин и механизмов в совхозах для механизации труда горожан» (вспомните выступление И. В. Новоселова, кто же кому помогать должен и почему за многие годы никаких точек сотрудничества не наметилось?).

Депутат горсовета В. Г. Батина, директор горпромоторга, обобщила мнения депутатов, занимавшихся в секции по развитию торговли и предприятий агропрома. Важнейшая проблема — хранение овощей! Емкости хранилищ и так не хватает, а в них еще в прошлый сезон заложили земли и гнили 1305 тонн. И нынче положение не меняется. Этого допустить нельзя.

Торговля — важнейшее звено продовольственной программы. Значит, надо думать о строительстве охлаждаемого хранилища на 2000 тонн, предприятия по переработке продукции, предлагаемой садоводами, о расширении ассортимента продукции на гормолзаводе, о грамотной, культурной торговле.

Председатель профкома треста Уралтяжтрубстрой В. П. Крицкий посетил выступление развитию коллективного садоводства и огородничества. Чтобы ему способствовать, надо налаживать работу транспорта, взаимодействие с ВООП, централизованную продажу саженцев и удобрений. Депутат Л. В. Вязовченко, главный врач медсанчасти № 4, высказала мысли об улучшении медицинского обслуживания сельских тружеников. А. Т. Шишкин привел цифру: из пунктов всех постановлений и решений последних лет, принимаемых местными органами власти, первоуральцы вы-

полнили 11 процентов. Он остро говорил о недостатках и конкретно о том, что надо срочно предпринимать, чтобы изменить ситуацию. И главное — 20 процентов капиталовложений города немедленно направить для покрытия недостатков в сельском хозяйстве. Его предложение было поддержано участниками сессии.

Понравилась горячая, эмоциональная речь председателя животноводческого товарищества № 1 В. С. Шерина. Хотелось, чтобы устыдились те (если они были в зале), кто разводит вольную и обнаруживает незнание дела, препятствуя тем самым развитию личных хозяйств, отбивая желание людей держать скот.

Выступил первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев. Подчеркнув остроту вопроса, посоветовал быть поближе к народу, к земле. Прибавлять обороты в 2—3 раза, укрепляя материальную базу совхозов. Ссылки на трудности не всегда оправданы. Например, не было летом в продаже газированной воды, кваса, а оказывается, пивзавод в одну смену работает, а в субботу и воскресенье вообще закрывается на замок. Почему детсад в совхозе «Битимский» все лето на ремонте? Надо спрашивать с руководителей за дело, оценивать их как коммунистов и депутатов. Программа по картофелю в городе разрешима, также и по овощам закрытого грунта.

А еще Виктор Михайлович сказал по поводу развернутой на двух этажах выставки продукции, производимой совхозом «Первоуральский», птицефабрикой, предприятиями пищевой промышленности: «Записи в решении, чтобы вся эта продукция была на прилавках магазинов. Не для показухи же эта выставка?»

Хоть и постарались ее участники, нельзя не заметить, что до прилавка такая продукция еще не дошла. Кто, например, видел в магазине сырки двух сортов, сливки трех видов и колбасу — шести? Ни в какой очереди их не купишь. А все это первоуральцы должны иметь на своем столе!

Слово было предоставлено также депутату И. Я. Половникову и главному инженеру БЭЗСКИДа А. Е. Шарину. Принято решение, содержащее конкретные меры по ускорению выполнения продовольственной программы в городе, усилению роли местных Советов в этом важнейшем деле.

**НА СЕССИИ** рассмотрен организационный вопрос. В связи с изменением органов архитектуры и переводом их на хозрасчет отдел главного архитектора преобразован в управление архитектуры и градостроительства. Начальником управления утвержден Валерий Александрович Кухта, до этого бывший главным архитектором города.

Создано производственно-техническое объединение коммунального хозяйства горисполкома. В должности директора объединения утвержден Геннадий Федорович Курганов, 1946 года рождения, член КПСС, образование высшее, по специальности инженер-механик, ранее работавший начальником участка треста Уралтрансгаз.

Участники сессии горячо поздравили директора школы № 7 Антонину Ивановну Кузнецову, депутата от 202-го избирательного округа, с присвоением звания «Почетный гражданин Первоуральска», преподнесли ей цветы.

# ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

В серой пелене дождя, размывшей очертания серых деревенских построек, заметными пятнами были ребячьи куртки. Оставалось догадываться, что делали мальчишки на границе дня и сумерек у длинной стены машинно-тракторных мастерских. Дорога была пуста и уныла. Они выбрались на обочину и замаха-ли вслед нашему «газика».

После отчетно-выборного партийного собрания учитель битимской восьмилет-ки А. В. Курбатов скажет: «Учимся в полторы-две смены. Прибыло в деревне детей. Хорошая примета».

Но немногим раньше совсем другое настроение подняло его с места, за-ставив потревожить плотно сидящих соседей. Доколе, спрашивал он себя и дру-гих коммунистов, деревен-ские ребята будут на полях и фермах экскурсан-тами, учить ботанику и зоо-логию по скверно написан-ным и далеким от жизни школьным учебникам. Ра-стут - подрастают, а по-том хлоп калиткой отчего дома — и в город.

Эта боль за совхоз и за подростков, безжалостно вырывающих свои корни из родной, вскормившей их земли, переходила по-том из уст в уста. Нет, оказывается, между хозяй-ством и школой прочных нитей, осталось шевство на уровне эпизодических

десантов. И главные спе-циалисты совхоза не домо-рощенные. И своих стипен-диатов в вузах и технику-мах «Битимский» не имеет.

Чем же ты занимался, партийный секретарь, спра-шивали выступающие у Ни-колая Васильевича Пиня-кина и сами же отвечали: был почти узаконенным за-местителем директора. И он, в недавнем прошлом хозяйственник, соглашался, что за надоями, урожаем, множеством повседневных производственных неурядиц не видел главного — чело-века. Не случайно полетело из зала к отчитавшемуся только что секретарю:

— А сможешь ли изме-нить тактику, если выбе-рем тебя снова?

— ...Не знаю. Полагаю, надо уступать место моло-дым.

Мы еще редко задумы-ваемся о том, как чувству-ет себя на секретарском месте крепкий, сформиро-вавшийся хозяйственный руководитель, легко ли ему освоиться на гру-за наработанного опыта: сначала план, а все осталь-ное потом, если останутся время, средства, силы. Способен ли он стать оп-понентом себе вчерашне-му? Бывают счастливые случаи, но, увы, нечасто.

Послушаем, что не при-нимают коммунисты в сти-ле руководства того же Пинякина.

Леонид Иванович Перми-нов, председатель исполко-ма Битимского сельсовета: «Мы услышали сейчас, сколько сеем, доим, убира-ем. А как живем? Мало думает об этом секретарь».

Михаил Федорович Маль-цев, начальник цеха расте-ниеводства: «Каждый день бываю в конторе, но не знаю, когда и по какому вопросу собирается парт-бюро. И другие не знают».

Татьяна Александровна Кондратьева, председатель профкома, заместитель сек-ретаря партбюро: «Мы все сетуем, что стало трудно, люди нас не понимают. Почему большинство ждет решительных шагов от на-чальника? Да все мы на своем месте начальники. Партбюро под руководст-вом Николая Васильевича мало вникало в жизнь, уходило от главного. Сем-ья, подросток — каково им в совхозе? Не думаем».

Леонид Яковлевич Горх, механизатор: «Третий год строим хранилище под корнеплоды. Нынче опять заморозит, сколько труда пропадет. А механизаторы... Им доколе зимовать без крыши? Надо бы парт-бюро и секретарю быть понастырнее».

Леонид Петрович Чуркин, директор совхоза: «Татьяна Александровна очень пра-вильно мыслит. Нет сегод-ня силоса — будет через десять дней, нет фуража — дадим комбикорма. Но работу с людьми нельзя откладывать и на день. Помните, как настроились после апреля восьмидесят пятого. Подняли дисципли-ну. А сейчас... В быту пьян-ки. Двое исключены из партии, у четверых комму-нистов взыскания. Обидно, что многие начали валить упреки, недостатки друг на друга. Какой пример подаем беспартийным, е-сли часто не держим слова? Партбюро — в первую очередь политический ор-ган. А у нас?»

Оказывается, можно без громких, уже заезженных фраз о перестройке и ус-корении просто и понятно делиться с товарищами самым волнующим, набо-левшим. Признаться, неча-сто доводится слышать с «маленьких» трибун умный, заинтересованный разговор, где все понимают друг друга с полуслова, судят-рядом о делах и о людях прямо, без реверансов, но и без обидных ярлыков. Деревенский ли уклад, где парадность противоречит жизни, уберечь общение людей от голой казенщины, показухи, формализма, или

смывается чистой водой все наносное, не свойст-венное человеческому нут-ру?

Не все вышло на собра-нии складно, без сучка без задоринки. Вот зачи-тан коммунистом список кандидатов в партбюро — его заранее обсудили с партийным активом и те-перь вынесли на люди. Из зала реплика:

— Николай Васильевич обещал нам демократию.

— Это и есть демокра-тия, не нравится, предла-гайте других.

— Чего предлагать, коли решено.

— А бюллетени чистые?

Недоверчивым показыва-ют пачку чистых бюллете-ней. Мы сначала улыба-

емся неожиданной ситуа-ции, но если вдуматься, право же, не до улыбок. Советская деревня, вырос-шая на дрожжах демокра-тии, увязла в подозритель-ности. И к кому? Да к своему же брату. Не пото-му ли, что деревенское ве-че в застойное время пре-вратилось в чисто форм-альный акт — проглаго-вать за предложенное. Одинаково равнодушно — за обязательство, за меро-приятие и за... человека.

Что же, конец соглаша-тельству? Похоже, так. Список для тайного голо-сования дополнен. Вскрыта урна. Нет полного едино-душия, хотя большинством голосов все девять канди-датов становятся членами бюро.

...Нас провожали новый секретарь Татьяна Алексан-дровна Кондратьева, директор, незнакомые до собрания коммунисты. «Понимаете, школа в селе — великое де-ло. Свои хлеборобы, не пришлые. Об этом нам надо болеть», — спешил напоследок вылить свою заботу учи-тель.

Фары вырвали из темноты дорогу. Она была пуста. Битимка спала, готовясь к новому утру трудной осен-ней страды. И только вдогонку машине летели обрыв-ки разговора, который выплеснулся из красного уголка на ночную деревенскую дорогу.

В работе отчетно-выборного партсобрания в совхозе «Битимский» участвовали первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов и заместитель заведующего орготделом В. Г. Блинов.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

## ■ ГРУСТНЫЙ МОНОЛОГ

В марте нынешнего года Виктора Рысина исключили из комсомола. По собствен-ному желанию. Случай да-леко не единичный как на динасовом заводе, так и в городе. Мне захотелось по-говорить с Виктором, разо-браться, почему он вдруг порвал с комсомолом после почти десяти лет пребыва-ния в организации. На та-кие темы обычно не любят говорить, тем более с кор-респондентом, лицом, так сказать, официальным.

Наталья Сисина, комсорг второго цеха, где работает В. Рысин, посоветовала: «Со-мной он вообще не желает разговаривать, мол, исклю-чили и basta. Мое мнение — таким, как Рысин, не место в комсомоле». Ее поддержала и Наталья Отт, секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода. На по-следней заводской комсо-мольской конференции Ры-син вел себя грубо, гро-могласно вопрошал из за-ла: «Какая польза от ком-сомола?»

Вопреки всему услышан-ному, Виктор оказался спо-койным, вежливым, рассу-дительным. Пригласил в конторку электриков, улы-нулся: «Там не так шумно, как в цехе».

— Нашего комсорга, не только Наташу, но и всех, кто до нее был, в цехе ви-дел только в день получ-ки, когда надо собирать взносы. Поймите, что не из жадности говорю, не жаль мне этих денег, я прилично зарабатываю.

Комсомольских функцио-неров никогда не интересова-ло, о чем я думаю, что мне интересно, одно только зна-ют: давай плати и много не рассуждай, а куда идут эти деньги — не твоя за-бота. Всегда удивлялся, нормальные прежде ребята, такие же, как ты, работа-ги. Но как только изберут на должность, сразу в го-лосе командные металличе-ские нотки: «Давай на суб-ботник, давай на собрание и все кругом давай!» А собрание комсомольское — все сидят с одной мыслью, когда же оно закончится, откровенно зевают или де-лают заинтересованный вид. Впечатление, что нас искусственно пытаются объ-единить, развеселить — словом, создать видимость кипучей деятельности. Бы-ло неловко и стыдно за

# РЖАВЧИНА

такие попытки. Я комсорга понимаю, от нее тоже тре-буют, чтоб мы, рядовые комсомольцы, жили инте-ресно, весело и замечатель-но.

Таков откровенный моно-лог исключенного из ком-сомола по собственному желанию.

Людмила Петровна Мед-ведева — начальник уча-стка фрикционных прессов, где работает Виктор. Иду к ней.

— Виктор Рысин — са-мый опытный, квалифици-рованный прессовщик на участке. Нечасто в наше время встретишь столь от-ветственного и безотказно-го человека, которому до-вело в цехе есть дело. Не помню случая, чтобы он воспринял мою просьбу в штыки. А о чем обычно просит мастер: выйти не в свою смену, где-то задер-жаться... Он откликается первым. Недавно брал де-сять дней в счет отпуска, ездил с семьей отдыхать. Вернулся и в тот же вечер звонит: «Петровна, рабо-тать-то поди некому. Да-вай пораньше выйду».

— Слышала, что Виктора исключили из комсомола по его собственной прось-бе?

— Слышала. У меня на участке это не первый случай. Года четыре-пять назад то же самое произо-шло с Николаем Супони-ным, прессовщиком фри-кционных прессов. Парень отлично работает, на суб-ботник, дежурит в ДНД — первый. Предлагаю его к награждению Почетной грамотой — «режут», на доску Почета — опять. В чем дело? Отвечают: не комсомолец. Иной же и комсомолец, а работает кое-как. Спрашиваю Нико-лая, может, тебя обидели чем-то. Нет, говорит, все в порядке, принципиально не желаю состоять в этой ор-ганизации. Понятно, если б это были лодыри, прогуль-щики, которым, как гово-рится, до всего трын-трава, а то ведь честные работа-ющие парни.

Пойнтересовалась у На-

талии Отт, сколько человек за последнее время приня-ли на заводе в комсомол.

— Ни одного. Хотя не-союзной молодежи много. Не хотят вступать. Теперь хоть разрядку отменили. А то в этом искусственном пополнении рядов было что-то унижающее.

Комитету ВЛКСМ дина-сового завода есть повод для раздумий. Почему же выходят из рядов ком-сомола такие, как Николай Супонин, Виктор Рысин? Виктор, например, расска-зал, как он собирался в Югославию по линии «Спутника». Чуть ли не полгода оформлял доку-менты, проходил медицин-скую комиссию. Не смог прийти на заседание парт-кома для утверждения ха-рактеристики: ребенок за-болел, жена на работе, оста-вить не с кем.

— В результате никуда не поехал, — горько вздох-нул Виктор. — Из-за лу-стой формальности. Вот что обидно!

— Да комсомол-то здесь при чем?

— Я понимаю. Надоело искусственное веселье, уп-реки, что не пришел туда, туда... Как будто сходить отметить ради галочки — самое главное.

Виктор во многом прав. Немало еще в работе ком-сомола формализма, заор-ганизованности. Ржавчины не отмытой. Но ведь и сам Рысин ни разу не зашел в комитет комсомола, ничего не предложил.

— А мы бы его с удо-вольствием выслушали. Если есть что дельное — обязательно бы на ус на-мотали. — говорит Наталья Отт. — Вот, хотим, напри-мер, организовать в поселе-ке вечерний детский сад, чтоб молодые родители могли отдохнуть в кафе, сходить на концерт. Соби-раемся открыть новые спортивные секции при комитете ВЛКСМ. Мы и са-ми уж устали от форма-лизма, бесчисленных бу-маг...

О. СТАРОСТИНА.



Тамара Андреевна Ряпи-сова работает в дворовом клубе «Юность» воспитате-лем. Нам очень нравится, как она относится к детям, и охотно доверяем ей в любое время. Самый бес-покойный для нас период — лето: дети дома, мы ра-ботаем. Душа болит, когда они предоставлены сами себе, и здесь нас очень вы-ручает Тамара Андреевна.

Нынешним летом в клубе была организована двухсменная площадка, на которой отдыхали дети, не попавшие в загородные и городские пионерские лаг-еря.

Жили — не скушали: со-ревнования по пионерболу, велоспорту, чаепития в честь именинников, конкурс рисунков на асфальте на тему «Мир, дети, лето». Приятно было узнать, что в этих интересных меро-приятиях дети очень ста-рались. Первое место в конкурсе, например, заняла Наташа Уфимцева; второе

## ХОРОШО РЕБЯТАМ В «ЮНОСТИ»

и третье — Елена Галютди-нова, Светлана Черных, а приз зрительских симпатий завоевала Ирина Заруби-на.

В жаркие дни дети про-водили время на город-ском пруду: купались, за-горали, учились плавать. В Доме пионеров и школьни-ков провели соревнования по плаванию среди дво-ровых клубов, в которых «Юность» вышел победите-лем, за что награжден гра-мотой. Куда бы ни пошли наши дети, Тамара Анд-реевна их непременно спутник.

Занимались они и полез-ным трудом. В совхозе «Первоуральский» ча про-полке овощей отличились

Почти два десятка лет трудится на Новоуркин-ском заводе «Искра» электросборщик Г. М. Шудегова. Она в совер-шенстве овладела всеми операциями по сборке на участке, где выпуска-ется товар народного потребления — бытовой сварочный трансформатор. Вместе с товарища-ми успешно справилась с августовским планом, за счет сверхплановой продукции сократив от-ставание, допущенное в июле.

Судя по фотографии, настроение у работницы неплохое. Она не толь-ко специалист высокой квалификации, но певунья и плясунья. Не-даром коллектив цеха при активном участии Шудеговой перенес в прошлом году в общезаводском смотре художественной само-деятельности.

Фото В. ЗОТОВА.

## ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Ирина Яцковских, Светла-на Бабушкина, Светлана Сагинбаева, Елена Василь-ева, Екатерина Логвинова, Наталья Беломестных.

Особо благодарна Тамаре Андреевне бабушка Вале-рия Истомина. Приехал он к Марии Николаевне из Ленинграда. Днем она на работе, ввук оставался один. Истомина попросила Ряписову взять Валеру к себе. Тамара Андреевна вошла в положение бабуш-ки, и мальчик с удовольст-вием посещал дворовый клуб.

Мы благодарим Тамару Андреевну за хорошее, до-брое отношение к детям, да и к нам, родителям. Видно сразу: человек на своем месте.

**В. БЕЛОМЕСТНЫХ, Н. ЧЕРНЫХ, В. БА-БУШКИНА** и другие родители. Всего 10 подписей.

**■ НОВОСТЬ В НОМЕР**

**За отвагу**

Всемирный день мира запомнился учащимся СПТУ № 69 встречей с воином — интернационалистом, молодым новотрубником Геннадием Аброскумовым. Немного словен был гость, но много о нем рассказала медаль «За отвагу», которую здесь же вручили Геннадию представители горвоенкомата. На мирной родной земле нашла награда бывшего старшего сапера, раненного и контуженного в боях с душманами.

**А. БАТЮШКИН.**

**С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ**



Улица Ленина.

Фото А. Зиядинова.

**■ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ**

Есть в почте редакции письма, адресованные нашим постоянным нештатным авторам, выступающим в газете по тем или иным вопросам и пользующимся у читателей заслуженным авторитетом.

Одним из таких нештатных корреспондентов является Илья Иосифович Зильберт, бывший агроном совхоза «Первоуральский», которого мы и попросили ответить на вопросы, интересующие читателей.

— Максим Гаврилович Лосев часто проходил мимо капустного поля, что в Ташицком отделении совхоза «Первоуральский», любознательный посетовал, как формируются вилочки и представлял, какими они станут крепкими и большими к сентябрю. Но вот 17 августа, проходя мимо поля, увидел, как маленькие кочаны срубают и грузят на машины. «Что же это такое? — недоумевает Максим Гаврилович, — неужели месяц нельзя без капусты прожить, чтобы дать ей вырасти побольше? Сколько убытков!»

Очень понятно волнение ветерана труда, но тут требуется разъяснение. Медники настаивают, чтобы свежие овощи, в том числе и капуста, были на столах горожан круглый год. Поэтому в совхозе высаживают несколько гектаров капусты ранних сортов, которые созревают на полтора-два месяца раньше обычной. У раннего сорта созревшие кочаны действительно маленькие, весом не более килограмма. Если их оставить на корню

дольше, кочаны лопаются и переходят в брак. Кстати, по госстандарту минимальный вес вилка ранней капусты всего полкилограмма. Совхоз правильно поступает, убирая эту капусту в августе.

Ну, а у садоводов свои заботы. У Л. В. Давыдовой в саду растет десять кустов смородины. Она обильно цветет, а урожая почти нет. Осенью вырезают сухие ветки у кустов, убирают сорную траву, ничем не удобряют. Вот и интересуется: есть ли смысл держать такие растения?

Смысл, конечно, есть. В ягодах масса витаминов, и чтобы их получить, стоит потрудиться. Нужно улучшать агротехнику. Растения нуждаются в удобрениях, и осенью нужно внести под каждый куст по одному-полтора ведра перегноя, а также граммов сто — двести минеральных удобрений, таких как цветочная смесь, или поллитровую банку древесной золы. Все перекопать на глубину 12—15 см, чем ближе к кусту, тем мельче.

**ЗАБОТЫ ОГОРОДНЫЕ**

Больные, сухие ветки надо вырезать и сжечь, но основная вырезка делается весной. Ежегодно идет большой прирост молодых одностебельных веток. Они забирают много питания. Их нужно вырезать в первую очередь, оставив только три-четыре самых сильных. Мало ягод дают старые ветки, диаметром 2—3 и более сантиметров. Их постепенно надо убирать под самое основание, иначе на пенечках остаются зимовать вредители и бактерии.

Если кусты старше 5—8 лет, с лучших растений пригните отдельные ветки в канавки глубиной около десяти сантиметров и присыпьте землей. Они дадут корни и потом станут новыми кустами. Если же кусты у вас малоурожайные, лучше приобрести новые сорта: «хабаровская», «ленинградская».

Многие читатели интересуются, как подготовить к новому сезону теплицы. Обычно помидоры выращивают на одном грунте по нескольку лет. За это время в земле накапливаются споры вредных грибов и бактерии, особенно в жаркое лето, какое было последние два сезона. Раз-

множение вредителей идет очень интенсивно, вызывая корневые гнили и гибель растений. Эти растения надо сжечь, а оконные переплеты стен и крыши опрыскать раствором медного купороса от грибов и марганцовкой от вирусов. В землю эти яды давать нельзя и если они попали, верхний слой земли, предварительно полив, чтобы с сухой пылью не разнести споры, уберите в ягодник — для кустов это безвредно.

Лучше, конечно, полностью сменить грунт, но, если нет такой возможности, сняв верхний слой, хорошо пролить трехпроцентным раствором формалина по полведра на квадратный метр и укрыть пленкой на сутки-двое. Яд потом бесследно испарится. Только работать надо в очках и респираторе.

Дезинфекцию можно делать и серой, но пользы меньше. Главное условие — герметичность теплицы, иначе газ через щели уйдет наружу и может обжечь растения на участке. Кроме того, почва при этом не дезинфицируется.

Богатого вам урожая!  
**И. ЗИЛЬБЕРТ,**  
агроном.

**■ СПОРТ**

**Бригадой на стадион**

Насыщена стартами летняя спартакиада Новоуральского завода «Искра».

Уже завершилось первенство по футболу. В финале встретились команды заводоуправления и цеха № 1. Управленцы оказались сильнее, за них, кстати, успешно играли ветераны спорта В. Рябков и В. Дьяченко. В целом соревнования были организованы хорошо, лучшие игроки отмечены памятными сувенирами. Старты легкоатлетов в

общем зачете выиграл коллектив цеха № 4. Он же отличился и на пруду, где состязались пловцы.

Впервые нынче спортивный спор ведут бригады. Недавно у силачей-гиревиков первенствовал коллектив из цеха № 3. А впереди после трех видов программы бригада Ю. Букина из первого цеха.

**В. КОЖЕВНИКОВ,**  
инструктор физкультуры завода «Искра».

**СПАСИБО, ШЕФЫ**

Коллектив ремонтно-строительного цеха динесовского завода шефствует над седьмым «б» классом школы № 15. Не было случая, чтобы начальники цеха А. М. Николаев в чем-то нам отказал, а рабочие что-либо не сделали. Особенно поощряли ребят нынче — к новому учебному году оборудовали класс новой красивой мебелью. Благодаря умелым рукам ветерана труда И. В. Сырасева, маляров преобразился и кабинет географии, стал чище, светлее, уютнее. Охотно откликаются на

наши просьбы председатель профкома цеха И. А. Белянина, мастер Г. И. Немсмианова.

Учащиеся любят своих шефов. Часто бывают в цехе, поздравляют с праздниками, вручают памятные сувениры, которые старательно делают сами.

Благодарны шефам и родители семиклассников: хорошо, когда у детей есть такие серьезные и добрые друзья.

**Г. СТРОИНА,**  
классный руководитель 7 «б» класса школы № 15.

**\* СООБЩАЕТ ОИ**

Третьего сентября от детской шалости со спичками произошел пожар в надворных постройках жилого дома в пос. Северка. Мать виновника пожара Л. А. Нарребельная привлечена к административной ответственности.

Четвертого сентября загорелась баня по ул. Орджоникидзе, принадлежащая Е. С. Блиновой. Ведется дознание.

В этот же день сгорел жилой дом, надворные постройки и баня, принадлежащие на правах личной собственности М. Габдулхаеву в деревне Перескачка.

**«Самоцвет» открывает сезон**

15 сентября в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится первое, организационное, заседание литературного объединения «Самоцвет» сезона 1988—1989 годов. Для обсуждения плана работы объединения, решения насущных творческих проблем приглашаем всех желающих к 18 часам в отдел информации. Справки по телефону 2-52-83. Совет объединения.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Городской совет ветеранов совместно с аптекоуправлением проводит конференцию по повышению качества лекарственного обслуживания ветеранов войны и труда. Конференция состоится 15 сентября в 17 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Приглашаются ветераны, имеющие льготы на получение лекарств.

Городской совет ветеранов.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

**Реклама и объявления**

Кинотеатр «Восход». 13, 14 сентября «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 13 сентября «БЕЛОЕ ПРОКЛЯТИЕ». Сеансы: 9, 15, 17, 21 час. «РОНЯ—ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА». Сеансы: 11, 13 час. «РИСК» начало в 19 часов. 14 сентября «РОНЯ — ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ОКНО СПАЛЬНИ» (детей не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. 13 сентября «ФИЛЕР». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб имени В. И. Ленина. 13 сентября «ЗОЛОТОЙ ГВОЗДЬ». начало в 16 часов. «КРАСНАЯ ЗОНА». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб Трумпоселка. 13 сентября «КОРМИЛЕЦ АКУЛ». Сеансы: 19, 21 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**  
24 и 25 сентября  
**«ЧУДЕС НА СВЕТЕ НЕ БЫВАЕТ»**  
Психологические опыты с участием зрителей проводит дипломант Всероссийского конкурса артистов эстрады Лев Бендикис (г. Ленинград). Начало в 19 час. 30 мин.

Приглашаем 17 сентября в молодежный клуб «Ливерпуль». Танцевальная и видеопрограммы, выставка-аукцион картин, лирические песни, игра на гитаре, уютная обстановка при свечах — все это ожидает вас на вечере, который начнется в 20 часов.

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА** объявляет прием учащихся на базе 10 классов по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Техникум готовит техникумов-строителей.  
Поступающие сдают экзамены по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Документы принимаются до 25 сентября. Вступительные экзамены с 25 по 30 сентября.  
За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, комната № 301, телефон 2-14-32.  
Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!**  
Кооператив «Энергия» производит любые работы по ремонту и замене электропроводки, выключателей, розеток, электросчетчиков, установке люстр, бра и т. п. Адрес: ул. Ленина, 15-а, тел. 9-00-74, 2-34-02. Часы работы: с 8 до 11 и с 15 до 19 часов, суббота — с 10 до 14 часов, выходной — воскресенье.

**АБОНЕМЕНТ — ЭТО ВЫГОДНО, УДОБНО!**  
Стоимость абонемента зависит от общего внутреннего объема холодильника. При общем объеме холодильника до 200 куб. дм. включительно — 9 руб., свыше 200 куб. дм. — 11 руб. 40 коп.  
Владелец холодильника, находящегося на абонементе, имеет право на внеочередное профилактическое обслуживание и ремонт.  
Обращаем ваше внимание, что абонемент стоит 9—11 руб., платный же ремонт холодильника доходит от 40 до 100 руб. За справками обращаться в этелье «Абонемент» по адресу: ул. Ленина, 9-б, тел. 2-68-53.

Первоуральская заготконтора производит закуп картофеля от населения по цене 20 коп. за килограмм. Приемные пункты: овощехранилище и столовые общепита, райпо, магазин № 29 Новоуральска, магазины горкоопторга, приемно-заготовительный пункт г. Первоуральска, ул. Стахова, 17-б. За справками обращаться: п. Билимбаев, ул. Октябрьская, 15, тел. 2-12.

**• Меняем**  
Меняется 3 комнатная квартира на 3 этаже, 54 кв. м на 3 комнатную малогабаритную квартиру и комнату в квартире с соседями или 2-комнатная квартира 22 кв. м на 4 этаже в пос. СТИ на 3-комнатную квартиру, кроме 1 этажа. Обращаться по тел. 2-32-59, ул. Герцена, 4—19 после 17 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, совет трудового коллектива заводоуправления Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование коллективу школы № 2, родственникам, близким, друзьям по поводу преждевременной смерти директора школы № 2  
**НОВОСЕЛОВА**  
Зои Александровны.

Коллектив УЖИХ Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины директора школы № 2  
**НОВОСЕЛОВА**  
Зои Александровны.

Коллектив узла связи выражает искреннее соболезнование начальнику почтового отделения связи Елисейевой Ольге Николаевне по поводу трагической смерти мужа  
**ЕЛИСЕЕВА**  
Александра Федоровича.